

# 阿薩豐社區消息

*Atsaphone Newsletter*



## 社區歡慶兒童節 提升兒童權利意識

阿薩豐社區在2019年六月份時慶祝國際兒童節，社區希望計畫團隊帶領孩子們一同遊戲、載歌載舞，當地政府官員也參與其中。

## *Inside*

### —— 本期亮點 ——

邁向穩定生計 預期近2,000戶家庭受益

社區貧困家庭致謝 期待改善家庭營養情形

教育方案備忘錄完成簽署 社區建校齊動員



## 邁向穩定生計 預期近2,000戶家庭受益

四月至六月間，阿薩豐社區希望計畫團隊在社區中挨家挨戶探訪，透過家庭收入、兒童年齡、家庭成員意願等指標篩選社區受益人。未來預計能幫助社區裡共1,930個家戶、9,352人，其中包括4,539名女性和1,006名兒童。

該期間內也已培訓40名社區居民有關家庭菜園的種植及動物飼養的相關技術與知識，例如如何整地、篩選種子、如何製

作有機肥等。截至六月份，已提供這些家庭小動物，並將陸續提供蔬菜種子和基本農耕器具。

阿薩豐社區希望計畫團隊的生計發展專員韋恩薩克（Viengsack）表示：「我們承諾將盡力關注兒童福祉，幫助偏遠地區的弱勢群體。我代表阿薩豐社區希望計畫團隊感謝所有社區之友對我們的支持和信任。」

## “ 社區貧困家庭致謝 期待改善家庭營養情形

孔先生（Kong）是阿薩豐社區裡康堤歐村（Kangtiew Village）最貧困的家庭之一，該村距離縣城約65公里，根據政府標準是一個貧困的村莊。孔太太和她的丈夫以農為業，育有5個孩子，家裡共有10個人，依照傳統她的一切都歸於孔先生。

孔太太是家裡的主要勞動者，必須努力工作，一家人才有飯吃。家裡只有一小塊田可以耕種，經常沒有足夠的食物。她說，為了餵飽一家人，她每天都得去森林裡找可以吃的食物。

2019年6月中旬，孔太太加入社區希望計畫團隊在阿薩豐社區執行的生計發展

方案，接受相關技術培訓，團隊預計在2019年7月份提供她和村裡其他受益人基本的農耕工具和蔬菜種子，孔太太將耕種菜園並飼養小雞。

孔太太說：「當我聽說未來會收到耕種菜園的工具時，真的非常高興。我希望家庭菜園和養雞能增加家人的營養及家庭收入，也讓我的孩子們有雞蛋可以吃。」她滿心期待家庭飲食狀況和孩子的生活在2020年逐漸好轉，也表達感激之情：「真心感謝捐款人，願意幫助像我們這樣貧困的家庭。」



”

## 教育方案備忘錄完成簽署 社區建校齊動員

社區希望計畫團隊在上一季順利與省教育暨體育局（Provincial Education and Sport Service, PESS）簽署合作備忘錄。在等待與政府簽署備忘錄的期間，社區希望計畫團隊與縣教育暨體育局、村落教育發展委員會，以及社區共同開始執行落實方案的前置作業。

阿薩豐社區的兒童缺乏獲得基礎教育的管道，當地學校不足，多年久失修，沒有合適的用餐環境和廁所，影響兒童健康，整體環境有待加強。社區兒童因身處偏遠地區，相對較沒有機會接受高等教育，加上貧窮和父母親缺乏教育觀念，許多孩子成為童工或移工，至鄰近國家擔任廉價勞工，社區裡也有人口販運的問題。

有鑑於此，各單位攜手向社區居民說明即將開始進行的方案及其重要性，以和社區居民達成共識，一同改善社區兒童教育情形。此外，社區希望計畫團隊也培訓村落教育發展委員會的35名成員，使其了解各人應扮演的角色，以利未來推動教育發展。在宣導活動中，151名兒童認識了兒童基本權利、家長們也了解參與學校活動、積極支持孩子們的學習，有助於兒童學習發展。

納坎（Nakham）小學施工已於2019年六月份開始進行，社區希望計畫團隊將藉由社區之友的愛心購買建材，提供社區；居民們也採集木頭，提供部分建材並協助整地，共同參與在重建校舍的計畫中。



## “ 貧童教育不落人後

「我擔心我不能支持孩子們讀書，也為孩子們的健康擔憂，因為我們沒有足夠的食物餵飽他們，」寶拉潘（Boulaphan）回想著社區希望計畫團隊拜訪她以前的心情。她是一名30歲的母親，育有3個孩子，分別為8歲、4歲和1歲。寶拉潘一家靠著農耕為生，她非常努力，但微薄的收入也令她極其擔心孩子們的未來。

在社區希望計畫團隊和村落教育發展委員會的調查及評估後，確定他們是社區裡最貧困、脆弱的家庭之一。團隊在確定

寶拉潘有意願參與計畫也期待生活有所轉變之後，將他們納入社區希望計畫的方案，支持她讓孩子繼續就學，確保她的家庭能改善收入、孩子們能擁有足夠的營養飲食，並且接受教育。

知道社區裡納坎（Nakham）小學的建校計畫後，寶拉潘說：「我理解教育的重要性，知道孩子們的學校能有好的環境又安全，為此我感到開心！」



知道孩子們的學校能有好的環境又安全，為此我感到開心！



## 健康志工小組成立

阿薩豐社區希望計畫團隊在阿薩豐社區裡的**10**個目標村落中組織社區健康志工小組，共有**29**名志工參與其中，其中**14**名為女性。這些志工將在未來三年與社區希望計畫團隊密切合作、接受訓練並協助執行健康方案。

除了健康志工外，社區希望計畫團隊也訓練**3**名地區衛生官員和**6**名衛生站人員如何為受益人註冊以及蒐集正確的資訊；並實際帶領衛生部門和社區健康志工一同在目標村落為**15-49**歲的婦女以及**2**歲以下兒童登記註冊，並收集相關數據。



## “ 生活大小事

### 認識馬控族

馬控族（Ma -Kong）是寮國境內的50個族群之一，也是社區希望計畫團隊在阿薩豐社區服務的主要族群。馬控族生活在沙灣拿吉省（Savannakhet Province），他們有語言但沒有文字。馬控族較喜歡居住在遠離城市的偏遠山區，獨立生活，在森林裡覓食。當他們生病或是孩子出生時，會拜樹上的神靈並向其祈禱，或向當地的巫師尋求幫助，保護他們免於危險。



”

### 社區居民說什麼？

「國際兒童節活動很好玩！我和朋友們一起畫畫、一起玩了一整天，我們很開心！」

— 小莉，阿薩豐社區兒童





一份捐款  
成就孩子的**夢想** · 社區的**希望**

我們對世界的期待是，  
讓最脆弱社區裡居民的生活獲得轉變，看見希望！  
您對世界，有什麼期待呢？

蒙古 · 烏蘭巴托社區 / 蒙古 · 達爾汗社區 / 馬拉威 · 坎培薩社區  
越南 · 安平社區 / 斯里蘭卡 · 佳伊拉社區 / 寮國 · 阿薩豐社區 / 寮國 · 帕歐社區



台灣世界展望會

105台北市松山區民生東路四段133號6樓

服務電話：02-2175-1995

